
Komitet per drejtim bilateral në mes teritorëve normane të poshtme dhe maqedonas

Komitet per drejtim bilateral në

mes teritorëve normane të

poshtme dhe maqedonas

BASSE-NORMANDIE MACÉDOINE

Copyright © BASSE-NORMANDIE MACÉDOINE Page 1/3

http://crbn-mk.courriers.info
http://crbn-mk.courriers.info


Komitet per drejtim bilateral në mes teritorëve normane të poshtme dhe maqedonas

Komiteti i tretë për drejtim bilateral për bashkëpunimin e decentralizuar në mes
rajonit të Normandisë së Poshtme dhe Maqedonisë u mbajt në Ohër në Maqedoni
me 17 dhe 18 shtator 2009. Ky ka mbledhur të gjithë partnerët e projektit, francez
dhe maqedonas.

Nga Julie Quetier, Le Courrier des Balkans

 Pascale Cauchy (nga Julie Quetier)

« Bashkëpunimi ynë është një shembull suksesi në Normandinë e Poshtme, në nivelet nacionale, evropinae dhe
gjithashtu ndërkombëtare. Falë këtij bashkëpunimi, Maqedonia nuk është më për normanët një vend i harruar nga
ana e UE por fillon të merr një pamje më konkrete. » ka theksuar Pascal Cauchy, Këshilltare rajonale  pergjegjëse e
bashkëpunimit  të decentralizuar, e cila ishte prezente gjatë dy ditëve dialogu.

Ky projekt të bashkëpunimit decentralizues kishte filluar në nëntor 2007 falë motivimit të disa përfaqësuses të
Këshillit Rajonal të Normandisë  së Poshtme. Eshtë zhvilluar mbi pesë akse të ndryshëm por plotësues:

 * Aksi 1: Përdorimi i teknologjive të informatikës dhe të komunikimit (TIC) « Trajnim dhe perdorim të TIC  për një
qevërisje të mirë lokale ».

 * Aksi 2: Rinija, arsimi dhe qytetërimi lokal dhe evropian «  Pjesëmarrja  e të rinjëve në jetën lokale »

 * Aksi 3: Shoqëria e informimit dhe të mediave « Informimi në shërbimin e qytetërimit dhe bashkëpunimit »

 * Aksi  4: Këmbim kulturor dhe artistik « Krijimi i një hapësire dialogu, për realizimin dhe mobilitet artistik dhe civil »

 * Aksi 5: Turizmi i qëndrueshëm dhe trashëgimia « Mbështetja dhe promovimi i turizmit të qëndrueshëm »

 * Aksi 6: partneritet në  mes kolektivitetet lokale « Favorizimi i institucioneve apo  përforcimi i lidhjeve në mes
kolektivitetet lokale i të dy teritorëve »)

Qëllimet e caktuara për vitin e 2 u shtrirën në forcimin e bazave dhe në ndjekjen e projekteve të nisur gjatë vitit të 1.
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 (nga Julie Quetier)

Përfaqësuesit e shoqatave Normane të Poshtme dhe Maqedonase i 5 akseve kanë  mundur gjithashtu të bejnë
vlerësimin e akteve të vitit të dytë.

Ky vlerësim i përgjithshëm i akteve të ndryshëm të drejtuar nga akset e ndryshëm është  shumë pozitiv aq sa në
Maqedoni që në Normandinë  e Poshtme por ështëi domosdoshëm sipas anëtarëve norman  të  përforcohet aktet në
teritoret në vend.

Perspektivat dhe qëllimet për vitin e 3

Perspektivat e ngritura për vitin e 3 insistojnë mbi zhvillimin ndërkulturor, dhe mbi përforcimin e tërthortë në mes
akset e ndryshëm për  të përsosur në maksimum rezultatet e akteve të kryer dhe të shpërndaj këto rezultate publikut
të munshëm më të gjërë.

Etapat e ardhshme për këtë  projekt bashkëpunimi janë:

 * Me 21 tetor do të mbahen: «  dita normane per zhvillim dhe bashkëpunim � Drejtimi i dytë të bashkëpunimit
decentralizues », I paralajmëruar me 20 nga nënshkrimi I marrëveshjes në mes Rajonit Normane të Poshtme dhe
Maqedonisë me 20. [Shif artikullin tonë     * Shkurt 2010: prezentimi i projektit për tre vitet e ardhshëm me qëllim
përforcimin e ekuilibrit teritorila mbi terësinë e teritorit norman të poshtëm (3 departamente) dhe maqedonas.     *
Pranverë 2010: krijimi i një Komiteti për Orientim politik në vazhdim nga nënshkrimi i Marrëveshjeve tripalëshe në
mes qevërisë maqedonase, Ambasadës së Francës në shkup dhe Rajoni i Normandisë së Poshtme.     * Pranverë
2010: e gjashta [ Pranvera balkanike e cila do të vendos Maqedoninë në ndershmëri.
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